Ke Verlegungsart DIN VDE 0276-100 Verlly,, =2
gespeicherte Kabeltypen Kabeltyp:=“NYY” P Key
9nn 1. Mehrleiter ohne Abstand
mzéY AT Querschnitt=2.5 2. Mehrleiter mit Abstand
NYCWY NAYCWY ni=1 3. E!nle?ter im Dre!eck mit Abstand
N2XY 4. Einleiter im Dreieck ohne Abstand
N2X2Y L:=15m
NKBA NAKBA
NSGAFOU Key Bauart (Verlegeanordnung) DIN VDE 0276-100  Bauarty,, =4
EMV 2YSLCY-J
2YSLord 2 SLOYK 1. auf dem Boden liegend
HO7RN-F 2 loch bel
Olflex . ungelochte Kabelwannen
3. gelochte Kabelwannen
4. Kabelpritschen (Kabelroste)
Key Adertyp Key_Adertyp:=5 5. gelochte Kabelwannen senkrechte Anordnung
6. auf Geriist senkrecht oder direkt an der Wand
1. Einleiter
: Ebeney,, =6
2. 2 adrig und red. PE Anzahl der Ebenen (untereinander) Anz
3. 3adrig Sys,., =3
4. 3adrig und red. PE Anzahl derSysteme nebeneinander Anz
5. 4 adrig
6. 4 adrig und red. PE Umgebungstemperatur 0y:=40 °C
7. 5adrig
n=1 Kabeltypl =“NYY 4x2,5 in Luft” Jutemp="0.866 bei Umgebungstemperatur von @;=40 °C
und einer Leitertemperatur von T° =70 °C
1 2u_mazx — 25 A i w—
bei der Legung von Kabeln
U:=400.V FHiufung = 0-96 r_T = “Mehrleiter mit Abstand auf Kabelpritsche”
Anzahl der Enenen Ebene,,.=6
P,:=3-kW Anzahl der Kabel nebeneinander [Sys,,,.=3
" fGesamt =0.831 e
cos¢:=0.85
P Priifung = “Mehrleiterkabel”
I=— " _5004 fung
\/g «U-cosp
Izu 8= Izu mazx 'fGesamt =20.78 A

if <I < Izuﬁmaz * fGesamt » “0kK”, “not Ok”> =“ok”
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gespeicherte Kabeltypen
N2XSY NA2XSY

N2XS2Y NA2XS2Y Kabeltyp:=“N2XSY”
N2XS(F)2Y NA2XS(F)2Y ,
NAKLEY (nur 20kV) Querschnitt:=70
n:=1
L:=100 m
Key Adertyp Key_Adertyp:=1
1. Einleiter
2. Mehrleiter
I"7.:=10 kKA I,:=10 kA R_X:=0.1

Kabelspannung:=10 kV

. Mehrleiter ohne Abstand
. Mehrleiter mit Abstand
. Einleiter im Dreieck mit Abstand

Key Verlegungsart DIN VDE 0276-100
1
2
3
4. Einleiter im Dreieck ohne Abstand

Bauart (Verlegeanordnung) DIN VDE 0276-100

D

£
ourwNE

auf dem Boden liegend

ungelochte Kabelwannen

gelochte Kabelwannen

Kabelpritschen (Kabelroste)

gelochte Kabelwannen senkrechte Anordnung
auf Gerust senkrecht oder direkt an der Wand

Anzahl der Ebenen (untereinander)
Anzahl derSysteme nebeneinander

Umgebungstemperatur

Verlly,,=3

Bauarty,, =4

Ebeney,,,, =6

SysAnz =3

GU:: 30 °Cf

gewdhltesKabel = “N2XSY 3x1x70/16 in Luft gebiindelt”

1 =294 A

U:=10-kV
P,:=3-MW
cos¢:=0.85

P,
I:= I =203.77T A
\/§°U-COS¢

1

=7 o f
2u zu_maz °J Gesam

,=255.78 A

if (I <1, maz* fGesamt» “OK”, “not 0k”> =“ok”

.fUtemp =1

bei Umgebungstemperatur von ;=30 °C

und einer Leitertemperatur von Lggep,,=90 °C

bei der Legung von Kabeln

f Hiéufung = 0.87 r_T =“Einleiter mit Abstand imDreieck auf Kabelpritsch...

Anzahl der Enenen Ebeney,,.=6

faesamt=0.87 Anzahl der Kabel nebeneinander Sysy,,.=3

Priifung = “Einleiterkabel”
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R_X

Ith(T}) = k —1.02+0.98 ¢

|
| 1 (4-50 Hz - T;, - In (k — 1))
| m — -le ‘ —1)
I (2+50 Hz+T},+In(k—1))
| I
1 e =
I 0.88+0.17.—*
| I,
sl
| T -
| I
” ” ( Ty / Ty 2 ( Ty
. —20 —— . . . —2._— . . -10. —— . .
1 , T i (T I T i (T T I (T I
i - ”n1<—1+|( ¢ lime 7o) I T time T)Te g} Tyl TSI T
o L o B s 17 S 7.
I |2 e R L e s R e Ry
I jn1+n2
I I
||n<—if|( k21.25,n,1\|
| \ Tk
HI’,k.' m+n
Ti= . — Bemessungs-Kurzzeitstromdichte VPE-Kabel (90°C Leitertemperatur zu Beginn des Kurzschlusses 94 bei Alu, 143 beiCu
Jthr:=143 A2 [ dich bel [ innd hl bei Al bei
mm
1,:=20-kKA Einstellwert des Kurzschlussauslosers
T,.,=350 ms Abschaltzeit der Ubergeordneten Schutzeinrichtung (Eigenzeit + Verzégerung)

Ith (Ty,) =10.48 kA

Ithz(t) ::q-Jthr.’Hl_ts_

Ithz (T,) =16.92 kA

berechneter thermischer Kurzschlustrom fiir 0.g. Abschaltzeit

Thermische Kurzschlussbelastbarkeit in Abhangigkeit der Kurzschlussdauer

Thermische Kurzschlussbelastbarkeit

if (Ith (Ty,)) < (Ithz (Ty,)) , “0k” , “not ok™) = “ok”
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32000+
30000+
28000+
260001
24000+

22000+

20000+ Ithz (t) (A)

18000+ Ith <Tk> (A)

16000+

14000+

12000+

10000+

100 190 280 370 460 550 640 730 820 910 1000
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Key Bauart

gespeicherte Kabeltypen Kabeltyp:=“NYY” Bauart,, =2
onn 1. einadrig VPE-Kabel 0,6/1 - 6/10 - 12/20 - 18/30kV
miéY NAYY Querschnatt :=240 2. einadrig PVC-Kabel 0,6/1 - 3,6/6 - 6/10kV
._ 3. einadrig Massekabel 0,6/1 - 3,6/6 - 6/10 - 12/20 - 18/30kV
g NAYCWY n:=1 4. dreiadrig VPE-Kabel 0,6/1 - 6/10 PVC Kabel 0,6/1
N2X2Y L=15 m 5. dreiadrig PVC-Kabel 0,6/1 3,6/6kV
NKBA NAKBA 6. Massekabel
NSGAFOU SYS pp, =2 Anzahl derSysteme nebeneinander
EMV 2YSLCY-J
2YSLCY-J 2YSLCYK-J Key Verlegungsart DIN VDE 0276-100
HO7RN-F Verlly,, =1 —
Plfiex 1. Tabelle 6 Dreieck mit Abstand 7cm
2. Tabelle 7 Dreieck mit Abstand 25cm
Key Adertyp Key_Adertyp:=5 3. Tabelle 8 Nebeneinander mit Abstand 7cm
4. Tabelle 9 3 adrig mit Abstand 7cm

1. Einleiter

2. 2 adrig und red. PE Verl2y,, =3 Key Bettungsart DIN VDE 0276-100

3. 3 adrig

4. 3 adrig und red. PE 1. ohne

g' j agr!g A 2. starker gekrimmte Abdeckhauben Pkt. 5.3.1.2.3

7 5::1&;9 und red. 3. Kabel in Rohren DIN VDE 0276-1000 Pkt. 5.3.1.2.4

Erdpey,,=20 °C Erdboden Temperatur 5° bis 40° in Schritten von 5°

Spezifischer Erdbodenwarmewiderstand K*m/W
EWc‘irme =1.5 0,7-10-15-25

Lppaii=1 Belastungsgrad 0,5- 0,6 - 0,7 - 0,85 - 1,00

ok (Bauarty,, ,Verlly,,) = “Einleiterkabel”

n=1 Kabeltypl =“NYY 4x240 in Erde”

L, mee=473 A f20_T (Bauartg,,) = “einadrig PVC—Kabel 0,6/1 — 3,6/6 — 6/10kV”
N f2_T (Ve’rll Key) = “Tabelle 6 Umrechnungsfaktor f2 einadrig gebiindelt Systemabstand 7cm”
U=400-V  P,:=130-kW  c0s¢:=0.85 f3_T (Verl2y,,) = “Kabel in Rohren DIN VDE 0276—1000 Pkt. 5.3.1.2.4”
P’I"
I:=— _ =220.75A f1=0.83 Minderungsfaktor nach Erdparameter
\/5 «U-cosp f2=0.71 Minderungsfaktor Verlegeart
f3=0.85 Minderungsfaktor Bettung

faes=Ff1+f2-f3=0.501 Gesamtminderungsfaktor
1

= Izu_maz 'fGes =236.93 A

if(I<I,,,“ok”,“not ok”) = “ok”
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, Key Bauart
gespeicherte Kabeltypen Bauart,-., =4
Kabelspannung:=10 kV Key

1. einadrig VPE-Kabel 0,6/1 - 6/10 - 12/20 - 18/30kV
N2XSY NA2XSY -
N2XS(F)2Y NA2XS(F)2Y 3. einadrig Massekabel 0,6/1 - 3,6/6 - 6/10 - 12/20 - 18/30kV
Querschnitt =185 4. dreiadrig VPE-Kabel 0,6/1 - 6/10 PVC Kabel 0,6/1
NAKLEY {nLir 201 5. dreiadrig PVC-Kabel 0,6/1 3,6/6kV
n:=1 6. Massekabel
SYSpnz=2 Anzahl derSysteme nebeneinander
Ke Verlegungsart DIN VDE 0276-100
L:=100 m Verlly,, =4 B
1. Tabelle 6 Dreieck mit Abstand 7cm
2. Tabelle 7 Dreieck mit Abstand 25cm
3. Tabelle 8 Nebeneinander mit Abstand 7cm
4. Tabelle 9 3 adrig mit Abstand 7cm
Key Adertyp Key_Adertyp:=2
e — L Verl2y,,=3 Key Bettungsart DIN VDE 0276-100
1. Einleiter
2. Mehrleiter 1. ohne )
2. starker gekriimmte Abdeckhauben Pkt. 5.3.1.2.3
3. Kabel in Rohren DIN VDE 0276-1000 Pkt. 5.3.1.2.4
Erdre,,,=20 °C  Erdboden Temperatur 5° bis 40° in Schritten von 5°
Spezifischer Erdbodenwarmewiderstand K*m/W
Evirme=1.5 07-1,0-15-25
LBFakt =1 Belastungsgrad 0,5 - 0,6 - 0,7 - 0,85 - 1,00
I°7.:=10 kKA I.:=10 kKA R _X:=0.1 .
i k T ok (Bauart,,,Verlly,, ,Key_Adertyp) = “Mehrleiterkabel”
gewdhltesKabel = “N2XSY 3x185 in Erde” n=1
f20_T (Bauarty,,) = “dreiadrig VPE—Kabel 0,6/1 — 6/10 PVC Kabel 0,6/1 ”
Lo mae =456 A f2_T (Verll Key) =“Tabelle 9 Umrechnungsfaktor f2 mehradrig lichter Abstand 7cm”
U=10-kV  P,:=3-MW cos¢:=0.85 f3_T (Verl2g,,) = “Kabel in Rohren DIN VDE 0276—1000 Pkt. 5.3.1.2.4”
P, f1=0.86 Minderungsfaktor nach Erdparameter
Ii=—————=203.7T A f2=0.72 Minderungsfaktor Verlegeart
\/g «U-cos¢p f3=0.85 Minderungsfaktor Bettung
Ly=L, . fa.=240 A fees=f1:f2:f3=0.526 Gesamtminderungsfaktor

if (I<T,, oz fes> “0k”, “not ok”) = “ok”
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Ith(Ty) = ”m— 1.02+0.98 e "

R X

i 1 . e(4-50Hz-Tk-1n(n—1)>_1>
I (2+50 Hz+T),-In(k—1))
2%
1= e
I 0.8840.17-—_*
I I,
”T’ Ik-3.18
d< p
I I
I I ( T\ 2 ( T\ ( T\
T/ —20 - - I,/ I/ T, -2 - I, . —10- - I;; I,
[EpE— N  RR CE C0 N LT A T V0 M RS
o2 20T I I ol I 5 I I
I (I75\ \ k) \ k) K e ) k \ Lk k)
” I\ Ik || , I( -1 ;Ij\l (I/ \ T; I( —11~;1f\| {I,, I/\ (I/ \
/ d d k d d k k k
I |72 \1-e Jo——1j+———-\1—e ) —— 1]
I I K Iy ] 55Ty \ Iy L) \ Iy )
| Hn’1+n’2
I L
||n<—if|( k>125,n,1\|
I \ 1k )

Jthr:=143 . 4
mm

I1,:=20-kA

T).,=350 ms

Ith (Tka) =10.48 kKA
1s

Ithz(t):=q-Jthr-

Ithz (T},) =44.717 kA

Bemessungs-Kurzzeitstromdichte VPE-Kabel (90°C Leitertemperatur zu Beginn des Kurzschlusses 94 bei Alu, 143 beiCu )

Einstellwert des Kurzschlussauslosers
Abschaltzeit der Ubergeordneten Schutzeinrichtung (Eigenzeit + Verzdgerung)

berechneter thermischer Kurzschlustrom fiir 0.g. Abschaltzeit
Thermische Kurzschlussbelastbarkeit in Abhangigkeit der Kurzschlussdauer

Thermische Kurzschlussbelastbarkeit

if ((Ith (T,)) < (Ithz (T},)) , “0k”, “not ok”) = “ok”
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85000
77500
70000
62500
55000
47500
Ithz(t) (A)

40000

Ith(T}) (A)

32500

25000

17500

10000

100 190 280 370 460 550 640 730 820 910 1000
t (ms)

T}, (ms)
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